

我市整顿关停14家旅游购物场所

本报讯(记者 一丁)随着旅游旺季到来,近段时间来西宁旅游的游客增多。为全面贯彻落实全省旅游购物场所专项整治工作会议精神和市委市政府关于旅游购物场所专项整治工作要求,西宁市市场监督管理局重拳出击,持续深入开展全市旅游购物场所专项整治工作,全方位整治旅游购物场所乱象,其间整顿关停涉嫌违法违规经营购物场所14家,查处旅游购物场所虚假宣传案1件,有效地保障了消费者的合法权益。

对于此次专项整治工作,全市市场监管系统高度重视,提前统筹谋划,精心安排部署,以全面开展旅游购物场所专项整治工作为抓手,先后制定印发多个通知,并组织召开全市系统旅游市场购物场所专项整治工作推进会,以“四不两直”和专项检查的方式开展督查工作,督促指导县区局切实落实属地监管责任,坚决扛牢旅游购物场所监管责任。在专项整治中,持续巩固前期旅游购物场所整治工作成果,切实压实属地监管责任,严格规范经营行为,重点加强以经营玉器、土特产、中藏药材、保健食品、民族饰品等为主的旅游购物场所督导检查力度,重点查处涉旅购物场所未明码标价、假冒伪劣、以次充好、虚假宣传及强制和变相诱导、欺骗游客购物等违法违规行为。截至目前,对全市35家专门接待旅游团队的购物场所进行全覆盖高频次监督检查,全市系统整顿关停涉嫌违法违规经营的购物场所14家、查处旅游购物场所虚假宣传案1件、向卫健部门移交非法行医案件线索2件,形成有效震慑。

下一步,全市市场监管系统还将进一步加大旅游购物场所监管力度,坚持“零容忍”的态度,对损害我市旅游形象的违法违规行为坚决予以查处,对多次被投诉举报、引发较大舆情等情节严重的旅游购物场所坚决依法整顿关停,全力营造规范有序、和谐安全的旅游购物场所消费环境。

男子欲轻生 西宁铁警紧急施救

本报讯(记者 悠然)时间就是生命!近日,西宁铁警迅速出动、果断救援,成功挽救了一名欲轻生男子的生命。

自夏季治安打击整治行动开展以来,西宁铁路公安处全体干部民警严格落实上级公安机关部署要求,拧紧“安全阀”,筑牢“防护网”,当好“守夜人”,坚决做到“打击整治不间断,守护平安不停歇”,全力保障旅客群众平安出行。7月27日20时28分,西宁铁路公安处西宁站派出所接报警称,有一名男子在落客平台欲跳楼轻生。西宁铁路警方立即启动《联勤联动应急处置预案》,并通过驻站特警和派出所执勤警力即刻赶往现场。当民警到达后,情绪激动的男子已经翻过平台栏杆,双脚踩在狭窄的边沿上回晃动,时不时还做出身体后仰的危险动作,稍有不慎,就会从高达10米的边沿跌落。“师傅,有什么需要帮助的,跟我们说,千万不要做危险的事情!”民警们连声劝慰,试图让男子打消轻生念头。“你们不要管我!再过来我就跳下去!”男子情绪非常抵触,不停地大喊大叫。“你别做傻事!一定抓好护栏!我们是警察,有啥事你可以和我们说……”为控制事态发展,民警一边耐心劝说,平缓男子的情绪,一边从侧面慢慢靠近,找准时机准备随时施救。就在男子一瞬间的分神时,民警一个翻身跃至围栏外侧,紧紧控制住男子双臂,并配合特警为男子系牢安全绳。最终,众人合力将男子从护栏外拉到安全区域,避免了悲剧的发生。男子获救,大家悬着的心总算放了下来,为了防止意外再次发生,民警们将他带回派出所值班室进行劝导。男子对自己的过激行为深感懊悔,其家属也在接到民警电话后赶到西宁站,对善意施救的民警们再三致谢。

“藏羚羊幼儿园”迎来9只小宝宝



图片由三江源国家公园管理局提供

本报讯(记者 师晓琼)8月1日,记者从三江源国家公园管理局了解到,7月18日0时30分,被称为三江源国家公园可可西里“藏羚羊幼儿园”的索南达杰保护站野生动物救护中

心,迎来了9只可爱的藏羚羊小宝宝。目前,这9只小藏羚羊在保护站工作人员的悉心呵护下健康成长。

藏羚羊主要分布于青海三江源、西藏羌

塘和新疆阿尔金山区域,每年5月到7月是藏羚羊迁徙产仔季,待产的雌性藏羚羊会陆续迁徙到可可西里卓乃湖产仔,从7月下旬开始,产仔结束后的雌性藏羚羊再携幼仔返回原栖息地。

迁徙期间,一些新生小藏羚羊在躲避天敌、经历恶劣天气的过程中,存在受伤、迷失或走散的风险,可可西里管理处卓乃湖保护站工作人员在巡护途中发现落单的小藏羚羊后,第一时间开展基础救助工作,并及时送到索南达杰保护站野生动物救护中心进行悉心照顾饲养。索南达杰保护站工作人员每天的主要任务是喂养藏羚羊幼仔,严格控制奶的温度和浓度,以确保小藏羚羊能够安全地摄取营养,同时,保护站昼夜温差较大,藏羚羊幼仔睡觉时需要小被保暖,保护队员每日要晾晒被子,为小藏羚羊们打造一个温馨的小窝。

据悉,位于索南达杰保护站旁的可可西里野生动物救护中心是由恒源祥(集团)有限公司捐资兴建、三江源国家公园管理局筹资扩建的,被称为“藏羚羊幼儿园”,目前已救助藏羚羊等各类野生动物800多只。

城西区“戏曲进乡村”惠民文艺演出开演

本报讯(记者 李静)独具特色的花儿演唱,精彩纷呈的歌伴舞,激昂豪放的秦腔选段……为深入学习贯彻习近平文化思想,满足群众文化需求,促进戏曲艺术在农村的传播普及和传承发展,增强广大人民群众对公共文化服务的获得感,8月1日,由城西区文体旅游科技局主办,城西区文化馆承办的2024年“戏曲进乡村”惠民文艺演出在西北园村精彩开演。

本次演出内容丰富,《铡美案》选段、《白蛇传》选段、《金碗簪》选段等经典曲目轮番上演。演员们以精湛的技艺、饱满的热情,为观众们带来了一场视听盛宴。表演时而激昂慷慨,时而低回婉转,让人们仿佛穿越到了那个充满韵味和故事的时代。虽然天气炎热,但依然挡不住台下观众的热情,大家被演员们生动的表演深

深吸引,不时爆发出热烈的掌声和欢呼声。

据悉,城西区“戏曲进乡村”惠民文艺演出活动将持续到8月16日,活动共6场,分别在西北园村、刘家寨村、晨光村、汉庄村、杨家湾村、张家湾村开展,不仅丰富了群众的精神文化生活,也为乡村发展注入了强劲的文化动力。

“戏曲进乡村”作为一项重要的文化惠民工程,充分发挥了文化在乡村文明建设、家庭美德培育以及民风淳化方面的积极作用,活动以群众喜闻乐见的形式将传统文化戏曲艺术呈现在广大村民面前,让他们在欢声笑语中领略到传统文化的博大精深,让乡村的文化氛围更加浓厚,人民群众的精神世界更加充实。

城北区二十里铺镇小麦迎来丰收

本报讯(记者 小蕊)风吹麦浪穗飘香,小麦开镰收割忙!日前,城北区二十里铺镇小麦迎来丰收,村民们抢抓晴好天气加紧收割,确保颗粒归仓,田间地头呈现出一派繁忙的收割景象。

7月31日,艳阳高照,走进二十里铺镇双苏堡村麦田,连片的小麦已经成熟,麦秆上挂满了沉甸甸的麦粒,颗粒饱满,一片丰收景象,村民们互相吆喝着来到田间地头,预订的收割机提前到位,村两委成员也早早来到地头,抓紧协调收割机出入的路线。三轮车、小汽车齐上阵,机械主收,镰刀配合、广场晒谷,麦子收进了农民们的“粮仓”,每一个人的脸上洋溢着幸福的笑容。

自耕地非粮化工作推进以来,二十里铺镇认真履行耕地保护主体责任,坚决遏制耕地“非农化”“非粮化”,双苏堡村两委充分发挥基层党支部战斗堡垒作用,严格落实耕地保护制度,挨家挨户上门动员,积极协调资源疏通水渠、发放化肥,为复耕复种创造有利条件,在村两委的努力下,曾经的苗木地、撂荒地被清理出来,经过平整,重新种上了麦子、青稞、土豆、油菜籽等农作物。今年共种植小麦400亩、油菜985亩、马铃薯100亩。

139.2万元!违规开具增值税专用发票14张

本报讯(记者 宁亚琴)为纵深推进平安建设工作,扎实推动“防除降保”专项行动与“提质效显成效”夏季攻势专项行动的高效实施,近日,市公安局城东分局经济犯罪侦查大队成功破获一起虚开增值税专用发票案件,有力震慑了经济犯罪活动,为企业挽回经济损失,维护了良好的市场经济秩序。

近期,经济犯罪侦查大队在日常工作中捕捉到一条重要线索,辖区某防水公司负责人杜某涉嫌虚开增值税专用发票。根据线索,经济犯罪侦查大队立即

成立专案组,对该线索展开深入调查。经缜密侦查,发现该公司名义上经营范围为总公司承揽建筑工程防水工程、防腐保温工程、外墙外保温等业务,实则暗藏违法勾当。经查,杜某在承揽某防水保温项目时,在未经总公司法人同意,缺乏真实交易背景的情况下,通过向外省某防水材料有限公司对公账户转入70万元和69.2万元两笔材料款,共计139.2万元,违规开具增值税专用发票14张。随后,杜某在扣除5%开票费用后,将剩余钱款悉数转入其个人账户,严重扰乱了市场经济秩序。

近日,办案民警果断出击,成功将犯罪嫌疑人杜某抓获归案。在铁证面前,犯罪嫌疑人杜某对其利用职务之便虚开增值税专用发票的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取强制措施,等待他的将是法律的严惩。下一步,市公安局城东分局经济犯罪侦查大队将以此案为契机,持续加大对各类经济犯罪打击力度,不断优化营商环境,为辖区经济社会健康发展保驾护航。